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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA Nº 021/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA                          05-12-2023 
 

Ata nº 021/2023 da Vigésima Primeira Sessão Ordinária, da Terceira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e 

vinte e três (05-12-2023). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista/RS, às dezenove horas (19h00min), estiveram presentes os seguintes 

Vereadores: Ricardo Sausen (MDB), Edson José Mossmann (PDT), Marta 

Andréia Simon Thums (PTB), Fernando Liell (PP), Neuri Staggemeier (PDT), 

André Barp (PP), Marlene Zimmermann Koch (MDB) e Ildo Cover (MDB). O 

Vereador Eider Willers Milani não compareceu, pois estava de licença paternidade, 

apresentando a certidão de nascimento do filho como documento comprobatório. 

Constatando a existência de quorum o Senhor Presidente, Vereador Ricardo 

Sausen, invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária. Convidou a Vice-Presidente, Vereadora Marlene Zimmermann 

Koch para fazer a leitura de um texto da Bíblia Sagrada. O Presidente colocou à 

disposição dos Vereadores a Ata nº 020/2023 da Sessão Ordinária realizada no dia 

21-11-2023 (vinte e um de novembro de dois mil e vinte e três), em seguida colocou-

a em discussão: não houve; em votação: APROVADA por unanimidade dos 

vereadores presentes. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE 

EXPEDIENTE: Manifestaram os seguintes Vereadores: VEREADOR NEURI 

STAGGEMEIER – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Cumprimentou todos e iniciou registrando o envio do Ofício Nº 120/2023 da Câmara 

Municipal de Nova Boa Vista/RS à RGE (Rio Grande Energia) Informando e 

solicitando providência para que a empresa concessionária do serviço público 

verifique as causas das constantes interrupções do fornecimento de energia na 

residência do munícipe Sr. Irineu Meurer na Linha Gabriúva, local em que “cai uma 

chave” sempre que há alguma adversidade climática. Agradeceu ao servidor do 

Poder Legislativo Jeferson Biegelmeier pelo auxílio nessa empreitada. Pediu mais 

uma vez à todos os aposentados pra verificarem nos extratos de suas 

aposentadorias se não está sendo realizado o desconto indevido de uma 

contribuição sindical, no valor de R$ 33,00 (trinta e três reais) mensais, para uma 

Cooperativa de Brasília/DF ou para o Sindicato dos Pescadores do Nordeste, casos 

que já foram verificados em Nova Boa Vista/RS. Pediu que os Agentes Comunitários 

de Saúde, ao visitar as residências, expliquem a situação e orientem os 

aposentados a verificar seus extratos, pois muitas pessoas apenas sacam uma 

quantia de dinheiro, conforme a necessidade, e não verificam os descontos. Disse 

que continuará acompanhando a situação e é importante que o maior número de 

pessoas possível tenham conhecimento dessa causa, para que os responsáveis, 

pessoas mal intencionadas, sejam devidamente punidos. Disse que é bastante 

cobrado nas localidades que representa, por isso é preciso repassar a cobrança às 
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autoridades responsáveis. Agradeceu ao Prefeito Municipal e Secretário de Obras 

pelas melhorias realizadas nas estradas, que melhorou bastante a sua qualidade, no 

entanto reforçou a necessidade de estar atento aos novos períodos de chuvas e a 

necessidade de realizar todos os reparos necessários. Falou que as estradas são 

estreitas e o transito está cada vez maior. Pediu o patrolamento da estrada da Linha 

Mirim; Pediu o patrolamento e colocação de saibro em trechos da estrada que liga 

Linha Caúna à Linha Cachoeirinha. O Vereador destacou que a maioria dos veículos 

transita nos mesmos “trilhos”, criando um acúmulo de pedras no meio da estrada 

que enrosca nos veículos mais baixos. Solicitou o patrolamento nos trechos em que 

tal fenômeno é verificado. Repassou o pedido do munícipe Sr. Luiz Canton, que 

pediu várias vezes a realização de melhorias na estrada de acesso à sua residência. 

Pediu também a desobstrução de um bueiro nas proximidades de sua residência. O 

Vereador Neuri Staggemeier disse que, desde o início do seu mandato como 

vereador, abraçou a causa e está fazendo o possível para agilizar a construção do 

Centro do Idoso, conseguindo uma emenda parlamentar de R$ 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais) do Deputado Giovani Cherini (PL-RS) para a 

construção do prédio, no entanto ainda falta a instalação da piscina para que a obra 

seja concluída e entregue para a população idosa. Disse que foi realizado o 

processo de licitação e já está assinado o contrato para execução da obra. O 

Vereador falou que é necessário haver um local de lazer para os idosos e essa é 

uma marca que pretende deixar para a comunidade de Nova Boa Vista/RS. Em 

aparte a vereadora Marlene Zimmermann Koch disse que o povo cobra e espera 

resultados. Disse que, quando foi a Brasília/DF, conseguiu uma verba de R$ 

100.000,00 (cem mil reais) para a aquisição de móveis para o Centro do Idoso. 

Disse que esse também foi um projeto seu de campanha, pois acredita que é 

necessário haver um local para acolher idosos, pois os filhos ou cuidadores 

precisam trabalhar e muitas vezes os idosos não podem ficar sozinhos. O Vereador 

Neuri Staggemeier disse que muitas pessoas também precisam fazer fisioterapia na 

água, por isso essa obra tem um papel importante para a saúde da população. 

Desejou Feliz Natal e próspero Ano Novo, de muita paz, sabedoria e que todos 

possam estar prontos para atender as necessidades da população. Concluiu o 

Vereador Neuri Staggemeier. VEREADOR ILDO COVER – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Saudou os presentes e iniciou comentando 

sobre a cobrança da população para a aquisição de um rolo faca para a Secretaria 

Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, um implemento de muita utilidade, pois a 

maioria dos agricultores estão partindo pata adubação verde, com o plantio de 

culturas fora de época e passagem do rolo faca, evitando a utilização de 

agrotóxicos, o que é bom, inclusive para o meio ambiente. Pediu que essa secretaria 

verifique a possibilidade de aquisição desse equipamento que é barato pelo bem 

que faria para a agricultura do município. Disse que escutou no noticiário a 

possibilidade de realizar cobranças de altas taxas de luz para os consumidores que 
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instalaram placas solares. Falou que seria uma atitude errada, pois essas pessoas 

realizaram esse investimento pela necessidade de reduzir os gastos com energia 

elétrica, além de que acredita que existem outros assuntos mais importantes para o 

governo se preocupar. Acredita que tudo está se encaminhando para a passagem 

de anos difíceis. Relembrou que nos anos de 1994 (mil novecentos e noventa e 

quatro) a 1998 (mil novecentos e noventa e oito) o Brasil registrava uma inflação de 

45% (quarenta e cinco por cento) ao ano. Falou que quem financiava e atrasava 

alguma prestação dobrava a dívida em apenas 30 (trinta) dias. Falou que a 

agricultura sofreu muito nessa época. Reclamou que não há dinheiro para auxiliar os 

produtores rurais, mais há para criar novos ministérios. Acredita que a população 

precisa se mobilizar e não pode aceitar tudo o que acontece. Disse que a 

arrecadação está caindo e a agricultura, renda principal de Nova Boa Vista/RS e do 

estado do Rio Grande do Sul, cada vez pior, com queda prevista para 2024 (dois mil 

e vinte e quatro) de mais 3% (três por cento). Desejou Feliz Natal à toda a 

comunidade. Concluiu o Vereador Ildo Cover. VEREADOR FERNANDO LIELL – 

Bancada do PP (Progressistas): Saudou todos e iniciou sugerindo à administração 

municipal a disponibilização do Jornal Boa Nova de forma virtual, por meio das redes 

sociais da administração municipal, uma medida necessária para trazer maior 

alcance e disponibilidade para as notícias do município para as pessoas de Nova 

Boa Vista/RS e também de outras cidades, que hoje não tem acesso às versões 

impressas do jornal. Pediu ao Poder Público que realize o contato com a empresa 

que construiu o asfalto na Linha Maneador Baixo, solicitando o reparo do trecho que 

foi arrancado pela água nas proximidades da ponte na estrada que dá acesso ao 

Município de Barra Funda/RS. Acredita que deve haver um erro de construção ou de 

engenharia pois não é possível admitir um estrago desses em um asfalto 

recentemente construído. Acredita que quanto se demora para resolver o problema, 

maior ele fica e mais difícil o seu reparo. Sugeriu que as administrações municipais 

de Nova Boa Vista/RS e Barra Funda/RS busquem realizar a construção do trecho 

restante, de menos de 1km (um quilômetro) da ligação asfáltica entre os dois 

municípios. Em aparte o Vereador Ildo Cover disse que o trecho restante 

pertencente ao Município de Nova Boa Vista/RS tem apenas 600m (seiscentos 

metros). Falou que o local em que o asfalto foi deteriorado se deu pelo forte volume 

de chuvas, pois o local apresenta um problema grave com as cheias do Rio 

Maneador. O Vereador Fernando Liell disse que os engenheiros devem estudar uma 

possibilidade para resolver o problema, pois não é possível deixar assim. Falou que 

o acesso asfáltico municipal está com sérios problemas, com buracos muito grandes 

e perigosos, havendo riscos de acontecer acidentes pois os veículos invadem a 

contramão para desviar. Pediu que a administração municipal, como medida 

emergencial, realize a aquisição de asfalto para tapar os buracos, como já foi feito 

outras vezes. Disse que já existem muitos relatos de estragos nos veículos. 

Relembrou que foi uma luta intensa para conseguir a construção do acesso e não é 
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possível ficar dependendo do DAER (Departamento Autônomo de Estradas de 

Rodagem) para arrumar. Desejou Feliz Natal e um próspero 2024 (dois mil e vinte e 

quatro) à toda a população de Nova Boa Vista/RS. Concluiu o Vereador Fernando 

Liell. VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP (Progressistas): Saudou os 

presentes e iniciou falando da importância da participação dos jovens na política, 

pois estes serão os futuros representantes da comunidade, além da importância da 

apresentação de novas ideias, novas formas de pensar. Falou que os políticos 

precisam pensar no bem comum e não no bem próprio. Falou sobre o 

encaminhamento à Assembleia Legislativa de Projeto de Lei de autoria do Governo 

do Estado do Rio Grande do Sul visando uma recomposição do ICMS (Imposto 

sobre Circulação de Mercadorias e Serviços), aumentando 2% (dois por cento) a 

alíquota do tributo. O Vereador disse que a população vem sofrendo há vários anos 

pelas más condições climáticas, pandemia, entre outros fatores, e o aumento dos 

tributos não é uma medida aceitável. Prometeu cobrar dos seus Deputados e disse 

que não vai pedir mais votos para políticos que aprovarem essa proposta. Em aparte 

o Vereador Neuri Staggemeier disse que isso demonstra a falta de competência do 

administrador, pois essa é a medida mais fácil, mas que estoura sempre no 

consumidor. Acredita que tem pessoas inteligentes no governo que poderiam 

encontrar outra forma de resolver os problemas. O Vereador André Barp prosseguiu 

comentando sobre os Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo Nº 105/2023 

que: “Institui programa “Avançar Calçadas” no âmbito do Município de Nova Boa 

Vista/RS, autoriza a realização de despesas e dá outras providências” e Nº 106/2023 

que: “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 1.822/2017 que “Dispõe sobre o 

Programa de Incentivo aos Produtores Rurais do Município e dá outras 

providências”, parabenizou a administração municipal. Disse que já pediu várias 

vezes a ampliação do valor do incentivo aos produtores de leite de R$ 0,008 (oito 

milésimos) para R$ 0,02 (dois centésimos) de centavos por litro produzido. Também 

acredita ser importante a realização de parceria com a população para a construção 

de passeios públicos. Acredita que Nova Boa Vista/RS vai dar um salto no 

crescimento e embelezamento e a melhor forma é quando há contrapartida da 

população. Em aparte o Vereador Ildo Cover disse que esteve em contato com um 

munícipe com deficiência que reclamou da dificuldade de transitar na cidade de 

Nova Boa Vista/RS. Falou dos perigos quando os pedestres precisam transitar pela 

rua pela falta de passeios públicos, além do embelezamento da cidade. Disse que 

esse projeto demorou para ser mandado, mas vai ser de grande importância para a 

comunidade. O Vereador André Barp agradeceu o Secretário de Municipal de Obras 

Públicas, Serviços Urbanos e Trânsito pelo patrolamento da estrada da Linha Mirim. 

Falou que foi realizada a ligação da água do novo poço artesiano da Linha Furini. 

Agradeceu a Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente e Emater-

RS/ASCAR, além da vigilância sanitária e a comunidade de Linha Furini. Desejou 

que não ocorram novos problemas. Pediu reparos em um cano de água na Linha 
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Cachoeirinha, nas proximidades da propriedade do Sr. Milton Sommer, que está 

aparecendo na estrada, correndo o risco de ser quebrado por algum veículo. Disse 

que foi procurado por pais sobre alguns veículos estranhos perseguindo crianças em 

Nova Boa Vista/RS. Disse haver relatos em que o veículo para e pede para as 

crianças entrarem. Acredita que é preciso haver um cuidado do Poder Público e da 

Brigada Militar. Pediu que todos que souberem de informações, repassar para a as 

autoridades. Pediu que os pais reforcem os cuidados com seus filhos. Em aparte o 

Vereador Neuri Staggemeier disse que é preciso reforçar o pedido à administração 

municipal para instalação de câmeras de segurança, para dar mais segurança para 

a população. O Vereador André Barp parabenizou a equipe nova-boa-vistense que 

vai disputar a rodada final do Campeonato Regional de Futsal, destacando a 

importância de todas as equipes que participaram. Falou da rodada final do 

Campeonato Regional de Veteranos. Desejou Feliz Natal e próspero Ano Novo à 

todos, de muita paz, saúde e alegrias. Concluiu o Vereador André Barp. 

VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Saudou todos e iniciou parabenizando a equipe nova-

boa-vistense que disputou a rodada final do Campeonato Regional de Veteranos. 

Falou das dificuldades e da qualificação de todas as equipes. Parabenizou os atletas 

que participaram do Campeonato Regional de Futsal, destacando que Nova Boa 

Vista/RS sempre foi muito bem representada, com atletas de alta qualidade. Falou 

que os atletas disputam vários campeonatos, por isso não é fácil e nem sempre a 

vitória é alcançada, mas o importante é seguir em frente. Parabenizou as categorias 

de base, convidando a população para prestigiar o campeonato Piazito Regional, 

cuja equipe de Nova Boa Vista/RS já está classificada para a rodada final. 

Parabenizou CMD (Conselho Municipal de Desporto) de Nova Boa Vista/RS, 

professores, atletas e pediu que a administração continue realizando investimentos 

no esporte. Parabenizou a equipe feminina de Nova Boa Vista/RS que está 

classificada para a rodada final do Campeonato Mininita de Futebol. Convidou a 

comunidade para prestigiar a Taça Rádio Simpatia, um evento muito importante com 

equipes representantes dos quatro municípios da região. Desejou boa sorte aos 

atletas nova-boa-vistenses. Pediu que o CMD de Nova Boa Vista/RS realize reunião 

de trabalho com os clubes do município e tente estabelecer um calendário esportivo, 

incluindo diversas modalidades. Acredita que é preciso haver um cuidado com a 

programação de todas as atividades esportivas, evitando conflito de datas, para 

melhor atender os anseios da comunidade que pratica esportes. Disse que é 

importante haver regulamentos dos campeonatos bem elaborados, com a finalidade 

de valorizar e fortificar cada vez mais o esporte nova-boa-vistense e de toda a 

região. Falou que a Associação Esportiva Boa Vista categoria sub-9 (nove) 

participou da rodada semifinal no Município de Novo Xingu/RS, onde não foi 

alcançado o objetivo, no entanto isso faz parte do futebol. No mesmo dia a equipe 

participou de um torneio no município de Constantina/RS, com outras 04 (quatro) 
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equipes, ficando vice-campeã. O vereador agradeceu o empenho da professora 

Camila Weber e o apoio e incentivo dos pais. Falou da importância da prática de 

esporte na formação das crianças, pela criação de laços de amizade, novos 

convívios, experiências, aprendizados, entre outros. Reforçou a necessidade de 

solicitar ao DAER (Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem) o reparo do 

acesso asfáltico, que já causou danos em veículos. Disse que está se aproximando 

o fim do ano, onde deve aumentar o trânsito nas estradas, por isso é necessário o 

atendimento, com urgência, da solicitação dos vereadores a fim de evitar acidentes. 

Pediu a pintura, roçadas e tapa-buracos; Também acredita na necessidade de haver 

uma operação emergencial por parte das prefeituras até que o DAER resolva o 

problema definitivamente. Sobre o Projeto de Lei Nº 105/2023, que: “Institui 

programa “Avançar Calçadas” no âmbito do Município de Nova Boa Vista/RS, 

autoriza a realização de despesas e dá outras providências”, acredita ser uma 

atitude muito importante, sendo que o município contribuirá com até 40% (quarenta 

por cento) do custo da obra, em materiais e mão-de-obra. Acredita que o programa 

será importante para garantir segurança, acessibilidade e melhorias para o 

deslocamento das pessoas da comunidade, além de haver uma melhoria no 

embelezamento de Nova Boa Vista/RS com a construção de novos passeios 

públicos. Parabenizou o Poder Executivo. Em relação ao Projeto de Lei Nº 106/2023, 

que: “Altera dispositivo da Lei Municipal nº 1.822/2017 que “Dispõe sobre o 

Programa de Incentivo aos Produtores Rurais do Município e dá outras 

providências”, disse que já questionou o Poder Executivo assim como outros 

vereadores, pois acredita na necessidade de aumentar o valor do incentivo pago aos 

produtores da bacia leiteira de R$ 0,008 (oito milésimos) para R$ 0,02 (dois 

centésimos) de centavo. Falou da crise enfrentada pela bacia leiteira e da diminuição 

no número de produtores. Disse que no ano de 2020 (dois mil e vinte) o município 

produzia 12.800.000 (doze milhões e oitocentos mil) litros de leite por ano; Em 2021 

(dois mil e vinte e um) a produção aumentou para 13.000.750 (treze milhões 

setecentos e cinquenta) litros por ano; Em 2022 (dois mil e vinte e dois) a produção 

caiu para aproximadamente 10.500.000 (dez milhões e quinhentos mil) litros por 

ano, aproximadamente. Sobre o incentivo, nos valores antes do reajuste, no ano de 

2020 (dois mil e vinte) a administração municipal pagou aos produtores em torno de 

R$ 80.000,00 (oitenta mil reais). Com o reajuste, o mesmo incentivo seria de R$ 

200.000,00 (duzentos mil reais). Em 2023 (dois mil e vinte e três), espera-se uma 

produção leiteira de aproximadamente 8.000.000 (oito milhões) de litros de leite, cujo 

valor do incentivo será em torno de R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais). 

Falou que o reajuste é em torno de 150% (cento e cinquenta por cento), uma 

melhoria significativa para os produtores. Agradeceu ao Poder Executivo. Sobre o 

Projeto de Lei Nº 104/2023, que trata da autorização para o Poder Executivo renovar 

o convênio com a Brigada Militar, acredita que é uma medida muito importante, pois 

é preciso reforçar cada vez mais a segurança das pessoas do município. Sobre os 
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acontecimentos recentes envolvendo crianças, falou que é preciso haver um cuidado 

da população e informar sempre a Brigada Militar. Falou que a polícia precisa tomar 

as devidas providências para verificar quem são essas pessoas pois os pais estão 

preocupados com o bem estar dos filhos. Desejou Feliz natal e próspero Ano Novo. 

Concluiu o Vereador Edson José Mossmann. VEREADORA MARLENE 

ZIMMERMANN KOCH – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

Cumprimentou todos, especialmente o jovem Bernardo Pena que assistia a Sessão 

Ordinária, desejando que essa atitude sirva de exemplo para outras pessoas, a fim 

de que a comunidade participe mais das reuniões da Câmara de Vereadores. Disse 

que, neste momento, vai tratar de um assunto complicado, pois todos os dias é 

procurada por pessoas da comunidade solicitado uma providência da administração 

municipal para combater a proliferação do mosquito borrachudo, cuja incidência na 

cidade é grande e no interior ainda maior. Falou que além de ser um incômodo para 

as pessoas, os mosquitos também causam problemas aos animais. Falou que as 

larvas se desenvolvem em água corrente, por isso várias atitudes que visam 

combater a contaminação de rios e riachos podem ser importantes para diminuir a 

incidência de mosquitos; Pediu à população um maior cuidado com a destinação do 

lixo; Pediu providência da administração para realizar a aplicação do larvicida 

biológico nos rios, pois o Município de Almirante Tamandaré do Sul/RS realizou o 

tratamento e obteve bons resultados no ano passado. A vereador comentou que foi 

informada pela Vigilância Sanitária de Nova Boa Vista/RS que o produto não será 

licitado e nem comprado no ano de 2023 (dois mil e vinte e três) pois tudo isso deve 

ser precedido da elaboração de um Projeto Técnico pela Emater-RS/ASCAR. Falou 

que a aplicação deve ser realizada na metade do ano e os resultados não são bons 

quando há excesso de chuvas. Pediu que no próximo ano as autoridades realizem 

esse tratamento, pois é preciso proteger a população. A vereadora ainda disse que o 

produto que a população está usando, o chamado “repelente” é uma espécie de 

veneno para a pele humana, fazendo mal para a saúde. Sobre a instalação de 

containers de lixo e reparos da iluminação pública, disse que são inúmeras as 

cobranças da população. Falou que há lugares em que há mais de 06 (seis) meses 

as lâmpadas estão para serem trocadas. Ademais, no período em que foi Secretária 

de Obras deixou uma lista dos locais em que é necessário instalar lixeiras maiores, 

pelo grande acúmulo de lixo que é espalhado por animais. Falou que cidade limpa 

também é medida de prevenção de saúde. Falou que é preciso cobrar das 

autoridades e que foi informada que estão sendo realizados os trâmites necessários 

pela administração. Em aparte o Vereador Ildo Cover disse que é preciso que a 

comunidade crie uma consciência em relação à separação do lixo, buscando 

reaproveitar o lixo orgânico, pois o descarte incorreto desse material é um dos 

principais atrativos para insetos e outros animais. A Vereadora Marlene 

Zimmermann Koch agradeceu a administração municipal pelo atendimento do seu 

pedido e destinação de um servidor para cuidar da manutenção da praça municipal. 
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Desejou que a servidora Alessa Wolfart realize um bom trabalho, destacando o seu 

empenho e esforço. Acredita que a praça pública é um cartão postal de Nova Boa 

Vista/RS. Em relação ao disposto no Projeto de Lei Nº 107/2023, que: “Autoriza o 

Município de Nova Boa Vista a conceder o direito de uso de bens móveis que 

relaciona e integram o patrimônio, e dá outras providências”, agradeceu e 

parabenizou a administração por ceder 05 (cinco) telas interativas digitais, no valor 

de R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais) para a Escola Estadual de Ensino 

Médio Antônio Mathias Anshau. Falou da importância de investir em tecnologia, 

possibilitando aos alunos maior acesso à conteúdos digitais. Falou que a 

administração, por meio da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto 

lançou o projeto Escola de Férias, atendo alunos de toda a educação infantil, 

embora a obrigação do município seja apenas com crianças de 0 (zero) a 03 (três) 

anos de idade, desde que os pais comprovem que estrão trabalhando nesse 

período. Informou que as inscrições devem ser realizadas na secretaria da escola. 

Falou que alguns pais de alunos que frequentam as sérios iniciais também gostariam 

que houvesse um atendimento nas férias, cujo pedido foi repassado à administração 

e será avaliado. Agradeceu ao Secretário de Obras Públicas, Serviços Urbanos e 

Trânsito pelo atendimento dos seus pedidos, assim como agradeceu pelo empenho 

dos servidores dessa secretaria e também da Secretaria Municipal de Agricultura e 

Meio Ambiente. Informou a população que os secretários pediram paciência pois os 

meses de dezembro, janeiro e fevereiro, quando os servidos estão de férias, além 

dos períodos de fortes chuvas, são fatores que dificultam o atendimento de serviços 

particulares. Repassou alguns recados da Secretaria da Assistência Social: estão 

abertas as inscrições para alguns cursos para pessoas acima de 60 (sessenta) anos, 

beneficiários do Bolsa Família e BPC (Benefício de Prestação Continuada), além da 

população em geral, que terão início no mês de dezembro. Disse que as inscrições 

devem ser realizadas na secretaria até o dia 08-12-2023 (oito de dezembro de dois 

mil e vinte e três). Falou que no dia 17-12-2023 (dezessete de dezembro de dois mil 

e vinte e três) será realizada a Noite Mágica. Desejou Feliz e Abençoado Natal à 

todos e um ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro) de muita saúde e realizações, 

com sabedoria para que todos possam realizar importantes trabalhos. Concluiu a 

Vereadora Marlene Zimmermann Koch. VEREADOR RICARDO SAUSEN – 

Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Cumprimentou os 

presentes e iniciou sua manifestação comentando sobre a questão levantada pelo 

colega Vereador André Barp ressaltando que também fica indignado com a proposta 

do Governo do Estado do Rio Grande do Sul de aumentar as alíquotas dos 

impostos. Destacou que é uma contradição do governo, aumentando sempre 

impostos e não prestando os serviços que deveria para a população, citando como 

exemplo o acesso asfáltico municipal AM-9195/386 que necessita uma limpeza, 

roçada, reparos nos buracos e na sinalização. Disse que a administração está 

realizando os trâmites necessários para adquirir o material e fechar os buracos da 
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rodovia, conforme solicitado pelo Vereador Fernando Liell, desde que o tempo 

também permita. Em relação ao Projeto de Lei Nº 105/2023, que: “Institui programa 

“Avançar Calçadas” no âmbito do Município de Nova Boa Vista/RS, autoriza a 

realização de despesas e dá outras providências”, solicitou a aprovação dos 

vereadores e explicou que será realizada uma parceria entre o poder público e os 

particulares. Falou que o cidadão deverá protocolar o pedido no setor de engenharia 

da Prefeitura Municipal, sendo que será pago o percentual fixo de 40% (quarenta por 

cento) do custo da obra, cujo orçamento deverá ser elaborado de acordo com a 

tabela SINAPI (Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e Índices da Construção 

Civil). Parabenizou a Escola Municipal de Ensino Fundamental Santos Anjos pela 

Formatura do programa PROERD (Programa Educacional de Resistência às Drogas 

e à Violência). Parabenizou a Associação Esportiva Boa Vista pela conquista do vice 

campeonato de futebol sete, categoria sub-9 (nove). Parabenizou os professores 

Camila Weber e Dejair Apelt, que realizam um ótimo trabalho, cujos frutos serão 

colhidos com a formação de bons atletas no futuro para representar o Município de 

Nova Boa Vista/RS nos campeonatos regionais. Parabenizou os atletas nova-boa-

vistense que classificaram-se para a rodada final no Campeonato Regional. 

Convidou a população para prestigiar os jogos do Campeonato Piazito Regional, 

com jogos a se realizarem no dia 06-12-2023 (seis de dezembro de dois mil e vinte e 

três) no campo do Grêmio Esportivo Shell, onde haverá a participação da categoria 

sub-14 (quatorze) de Nova Boa Vista/RS buscando uma vaga na grande final. 

Parabenizou a categoria sub-12 (doze) que garantiu vaga direta para a rodada final, 

cujos jogos serão realizados no dia 10-12-2023 (dez de dezembro de dois mil e vinte 

três) em Barra Funda/RS. Pediu a comunidade acompanhar e torcer para a equipe 

de Nova Boa Vista/RS que está participando do Campeonato Regional de Futsal 

Categoria Veteranos, que embora tenha o placar desfavorável da primeira partida, 

ainda é possível reverter a situação. Em aparte o Vereador André Barp, sobre o 

Campeonato Regional de Futsal de Veteranos, acredita que é preciso haver bom 

senso entre os municípios envolvidos. Disse que é preciso haver organização pois 

não é possível realizar jogos a cada dois dias, pois isso nem os jovens aguentam. 

Acredita que é preciso haver cuidado antes que aconteça uma tragédia devido ao 

excesso de esforço físico dos atletas. Destacou que os mesmo jogadores 

disputaram partidas de futebol quinta-feira, sábado, domingo e segunda-feira, 

perdendo alguns jogos pelo cansaço e não pela qualidade da equipe. Pediu que o 

campeonato comece antes, para não haver acúmulos de jogos no fim do ano, ainda 

mais com as elevadas temperaturas. O Vereador Ricardo Sausen disse, além do 

esforço físico dos atletas de Nova Boa Vista/RS, outro fator que influencia nos 

resultados das partidas é a inscrição de atletas que não são do município, uma falta 

de respeito com as demais equipes. Disse que já brigou muito por essa questão, 

inclusive as equipes de Nova Boa Vista/RS decidiram não participar do campeonato 

regional, mas tiveram que voltar atrás pois os demais municípios ameaçaram não 
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permitir também as crianças de participar do campeonato Piazito e Mininita. 

Convidou a comunidade para a domingueira/dia esportivo na Linha Maneador, com 

baile animado pela Banda Barbarella e Emanuel Tolotti. Parabenizou o Poder 

Executivo Municipal pelo encaminhamento do Projeto de Lei Nº 106/2023, que: 

“Altera dispositivo da Lei Municipal nº 1.822/2017 que “Dispõe sobre o Programa de 

Incentivo aos Produtores Rurais do Município e dá outras providências”, dizendo que 

haviam várias cobranças de vereadores e da comunidade. Convidou a população de 

Nova Boa Vista/RS e região para participar da Sessão Solene em homenagem aos 

ex-presidentes do Poder Legislativo e inauguração da nova Galeria, a se realizar no 

dia 16-12-2023 (dezesseis de dezembro de dois mil e vinte e três), à partir das 

09h00min na Câmara de Vereadores. Desejou um Feliz Natal e abençoado Ano 

Novo à todos os munícipes nova-boa-vistenses e de toda a região. Concluiu o 

Vereador Ricardo Sausen. VEREADORA MARTA ANDRÉIA SIMON THUMS – 

Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): Não fez uso da palavra; 3ª 

FASE DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Presidente solicitou a leitura dos Projetos: 

PROJETO DE EMENDAS IMPOSITIVAS AO PROJETO DE LEI Nº 095/2023: 

“Estima a receita e fixa a despesa do Município de Nova Boa Vista para o exercício 

financeiro de 2024”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES. 

PROJETO DE LEI Nº 095/2023: “Estima a receita e fixa a despesa do Município de 

Nova Boa Vista para o exercício financeiro de 2024”, com as emendas impositivas já 

aprovadas. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não 

houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 102/2023: “Altera a redação do Artigo 4º da Lei Municipal nº 

1.823/2017, que: “Autoriza o Poder Executivo Municipal de Nova Boa Vista/RS a 

firmar contrato com o IPERGS (Instituto de Previdência do Estado do Rio Grande do 

Sul) para a prestação de serviços de Assistência Médico-Hospitalar e Laboratorial, e 

dá outras providências”. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS 

VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 103/2023: 

“Abre Créditos Especiais no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 104/2023: “Autoriza o Município de Nova Boa Vista, por 

intermédio do Poder Executivo, a firmar convênio, por meio de termo de cooperação, 

com o Estado do Rio Grande do Sul, por intermédio da Secretaria da Segurança 

Pública e interveniência da Brigada Militar”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 
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resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 105/2023: “Institui programa 

“Avançar Calçadas” no âmbito do Município de Nova Boa Vista/RS, autoriza a 

realização de despesas e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 106/2023: “Altera dispositivo 

da Lei Municipal nº 1.822/2017 que “Dispõe sobre o Programa de Incentivo aos 

Produtores Rurais do Município e dá outras providências”. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto 

em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS 

VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 107/2023: 

“Autoriza o Município de Nova Boa Vista a conceder o direito de uso de bens móveis 

que relaciona e integram o patrimônio, e dá outras providências”. Os pareceres 

foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi 

posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS 

VEREADORES PRESENTES. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 108/2023: 

“Abre Créditos Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES. 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 010/2023: “Autoriza o Poder Legislativo 

Municipal a realizar a doação de bens móveis”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 017/2023: 

“Estabelece data, horário e local para a realização de Sessão Solene de entrega de 

homenagens e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente 

projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES PRESENTES. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 018/2023: “Autoriza a viagem 

de até 03 (três) Vereadores a Porto alegre/RS”. Os pareceres foram favoráveis ao 

presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, 

resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS DOS VEREADORES 

PRESENTES. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador André 

Barp: Disse à todos os vereadores que, em relação ao projeto de lei de sua autoria 

que tramita no Poder Legislativo com o objetivo de estabelecer denominação de rua, 

fará uma votação com moradores do local para definir a melhor denominação. Assim 

que tudo estiver definido, comprometeu-se a divulgar nas redes sociais e no site da 

Câmara. Parabenizou o munícipe Bernardo Pena, que participou da Sessão 

Ordinária, que foi um dos Vereadores Mirins, um projeto de autoria do Vereador 
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André Barp que foi executado no ano em que fora Presidente do Poder Legislativo 

de Nova Boa Vista/RS e replicado em diversos municípios da região. Falou da 

importância desse projeto e lamentou a ocorrência da pandemia da COVID-19, que 

impediu a visitação programada para a Assembleia Legislativa do Estado do Rio 

Grande do Sul com a participação em uma Sessão Plenária. Vereador Ildo Cover: 

Em relação ao convênio com a Brigada Militar, disse que na última vez em que o 

mesmo foi renovado, os vereadores solicitaram o aumento do efetivo e intensificação 

do patrulhamento em Nova Boa Vista/RS. Foram buscados recursos, foram 

recebidas viaturas novas, mas o trabalho ainda deixa a desejar, pois os policiais que 

atendem Nova Boa Vista/RS estão subordinados ao comando de Sarandi/RS, sendo 

requisitados quase o tempo todo para estar naquele município. Pediu se houve 

aumento do valor repassado pelo Poder Público de Nova Boa Vista/RS. Assessor 

Jurídico Marcos Panzenhagen: Explicou que trata-se de uma nova renovação do 

convênio, havendo uma atualização de valores de acordo com os acréscimos das 

despesas decorrentes de aumento dos custos do trabalho. Falou da necessidade 

crescente em Nova Boa Vista/RS de um policiamento cada vez mais efetivo, no 

entanto destacou a demanda elevada do Município de Sarandi/RS, que acaba 

sugando a força policial. Acredita que está sendo realizada uma construção 

constante e cada vez mais os trabalhos estão melhorando e as particularidades se 

ajustando. Vereador André Barp: Disse que uma cidade sem o atendimento da 

Brigada Militar é uma situação inimaginável, pois o trabalho desses profissionais é 

de extrema importância para a população. Além do efetivo ser reduzido, ainda é 

impossível prever a atuação dos bandidos. Novamente criticou a atuação do Poder 

Judiciário, pois a Brigada Militar prende os bandidos e o judiciário solta. Vereadora 

Marlene Zimmermann Koch: Falou, em complementação ao seu discurso, das 

atividades da Secretaria Municipal de Assistência Social: No dia 17-12-2023 

(dezessete de dezembro de dois mil e vinte e três) será realizada Noite Mágica de 

Arte e Cultura, encerramento dos grupos da Assistência Social com a presença do 

Papai Noel e atividade surpresa para as crianças. Roteiro do Papai Noel do dia 18-

12-2023 (dezoito de dezembro de dois mil e vinte e três) a 22-12-2023 (vinte e dois 

de dezembro de dois mil e vinte e três), no interior e na cidade pela parte da manhã. 

Nos dias 22-12-2023 (vinte e dois de dezembro de dois mil e vinte e três) e 23-12-

2023 (vinte e três de dezembro de dois mil e vinte e três) haverá Din Din do Papai 

Noel na cidade com saída da Praça Municipal à partir das 18h00min. Falou da 

realização do encerramento dos grupos da terceira idade. Em ato contínuo, o 

Presidente Vereador Ricardo Sausen agradeceu a presença de todos e invocando a 

proteção de Deus, declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão Ordinária. 

Convidou a todos para a Sessão Solene a se realizar no dia 16-12-2023 (dezesseis 

de dezembro de dois mil e vinte e três) a partir das 09h00min na Câmara de 

Vereadores de Nova Boa Vista/RS e para a próxima Sessão Ordinária, no dia 19-12-

2023 (dezenove de dezembro de dois mil e vinte e três), às 19h00min (dezenove 
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horas), na Câmara de Vereadores de Nova Boa Vista/RS. Os trabalhos foram 

dirigidos pelos Vereadores: Ricardo Sausen – Presidente e Marlene Zimmermann 

Koch – Vice Presidente – Secretária designada para o ato. Eu, Marlene 

Zimmermann Koch, determinei que fosse lavrada a presente Ata que depois de 

Aprovada, vai assinada pelo Presidente e por mim. 
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